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Ο Νέας Ιωνίας Γαβριήλ στην Κύπρο ως ομιλητής 
στην κληρικολαϊκή σύναξη της Ι.Μ. Κυρηνείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του Πανιερωτάτου 
Μητροπολίτου Κυρηνείας κ. Χρυσοστόμου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ μετέβη την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 
στην Κύπρο, όπου συμμετείχε ως κεντρικός ομιλητής στην 
κληρικολαϊκή σύναξη της Ιεράς Μητροπόλεως Κυρηνείας για το 
έτος 2025.
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Το θέμα της εισηγήσεως του Μητροπολίτου κ. Γαβριήλ ήταν: «Η αποκατάσταση 
των προσφύγων στη Νέα Ιωνία και η συμβολή της τοπικής Εκκλησίας σε αυτήν», 
μέσα από το οποίο παρουσίασε την ιστορική διαδρομή της προσφυγιάς από τις 
αλησμόνητες πατρίδες προς τη μητροπολιτική Ελλάδα και ιδιαίτερα προς τη Νέα 
Ιωνία.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στις δυσκολίες της πρώτης εγκατάστασης, αλλά 
και στη βαθιά πίστη των προσφύγων, οι οποίοι, μεταφέροντας μαζί τους τις ιερές 
εικόνες, τα ιερά λείψανα των Αγίων και τα εκκλησιαστικά τους κειμήλια, ίδρυσαν 
νέους ναούς και ανασυγκρότησαν εκ νέου την εκκλησιαστική και κοινωνική τους 
ζωή. Υπογράμμισε δε επίσης τον καθοριστικό ρόλο της τοπικής Εκκλησίας στη 
διατήρηση της μνήμης, της ταυτότητας και της συνοχής της προσφυγικής 
κοινότητας της Νέας Ιωνίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην κοινή προσφυγική ταυτότητα που συνδέει την Ιερά 
Μητρόπολη Νέας Ιωνίας με την Ιερά Μητρόπολη Κυρηνείας, καθώς και στο 
γεγονός ότι οι Κύπριοι αδελφοί μας φέρουν ακόμη νωπή τη μνήμη της τουρκικής 
εισβολής του 1974 και της συνεχιζόμενης παράνομης κατοχής μεγάλου μέρους 



του νησιού.

Κατά τη διάρκεια της συνάξεως και σε κλίμα συγκίνησης, αναπτύχθηκε γόνιμος 
προβληματισμός και διάλογος, με έντονο το ενδιαφέρον των συμμετεχόντων 
μελών για το πώς η Εκκλησία μπορεί διαχρονικά να στέκεται δίπλα στον 
δοκιμαζόμενο άνθρωπο, διαφυλάσσοντας την ιστορική μνήμη και καλλιεργώντας 
την ελπίδα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ, εξέφρασε τέλος τις ολόθερμες 
ευχαριστίες του προς τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κυρηνείας κ. Χρυσόστομο 
για την τιμητική πρόσκληση, την αδελφική φιλοξενία και την ευκαιρία πνευματικής 
επικοινωνίας και ανταλλαγής εμπειριών μεταξύ δύο Εκκλησιών που πορεύονται με 
κοινά βιώματα, κοινές πληγές και κοινή μαρτυρία ελπίδας.








